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Συλλείτουργο στην Ορεστιάδα με μήνυμα για την 
ανάγκη ενότητος του εκκλησιαστικού Σώματος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Στον απόηχο της εορτής της Πεντηκοστής η Ορεστιάδα με 
κατάνυξη και ευλάβεια υποδέχθηκε από τη Ρόδο την εικόνα του 
Μεγαλομάρτυρος και θαυματουργού Αγίου Φανουρίου του 
νεοφανούς, το εσπέρας της 5ης Ιουνίου, στον Ιερό Ενοριακό 
Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών.

Το ιερό αυτό κειμήλιο συνώδευσε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ 
Κρητικού, ως εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρόδου κ. 
Κυρίλλου, με την άδεια και την ευλογία του οποίου πραγματοποιείται το 
προσκύνημα, χάριν αγιασμού και ευλογίας των πιστών της ακριτικής 
επαρχίας μας.

Στην υποδοχή της ιεράς εικόνος τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσε ο ιερός κλήρος της 
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Ορεστιάδος, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας υποστράτηγος Παντ. Βασιλειάδης, ο 
Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας ταξίαρχος Νικ. Αγγελής, ο Διοικητής του 21ου 
Συντάγματος συνταγματάρχης Γεώρ. Ζάχος, ως εκπρόσωπος του Δημάρχου 
Ορεστιάδος η αντιδήμαρχος Ευαγ. Μπραϊκούδη, η Πρόεδρος της τοπικής 
Κοινότητος Ορεστιάδος Ελ. Νακοπούλου και πλήθος προσκυνητών από την 
ημεδαπή και την Βουλγαρία.

Μετά την υποδοχή της ιεράς και θαυματουργού εικόνος από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνό, ετελέσθη ο 
αγιασμός και ο Εσπερινός επι τη αποδόσει της εορτής της Πεντηκοστής. Ο 
Σεβασμιώτατος στην προσφώνησή του, αφού ευχαρίστησε δημοσίως τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ρόδου κ. Κύριλλο, για τη συγκατάθεσή του, και τον εκπρόσωπο του 
για τον κόπο του, σημείωσε ότι οι άγιοι είναι ο καρπός της παρουσίας του Αγίου 
Πνεύματος στη ζωή της Εκκλησίας. Μεταξύ αυτών, τόνισε, ιδιαίτερη θέση έχει 
στη συνείδηση των πιστών ο νεοφανής Άγιος Φανούριος ο θαυματουργός, ο οποίος 
μαρτύρησε κρατώντας Σταυρό, για να υπενθυμίζει στο πλήρωμα της Εκκλησίας 
ότι ο δρόμος της σωτηρίας προϋποθέτει θυσία, και αναμμένη λαμπάδα για να 
φωτίζει, όπως το Άγιο Πνεύμα, την πορεία των πιστών προς τον Σωτήρα και 
Λυτρωτή του κόσμου.

Την Κυριακή των Αγίων Πάντων, 7 Ιουνίου, στον Ιερό Ενοριακό Ναό των 
Παμμεγγίστων Ταξιαρχών της Ορεστιάδος, οπου φιλοξενείται ως πολύτιμος 
θησαυρός το ιερό κειμήλιο, μετά του οικείου Μητροπολίτου συλλειτούργησαν ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Τετόβου και Γκόστιβαρ κ. Ιωσήφ, εκ της 
Αρχιεπισκοπής Αχρίδος, ο οποίος και προέστη της Θείας Λειτουργίας, και ο 
Θεοφ. Επίσκοπος Μπελογκράντσκι (Λευκουπόλεως) κ. Πολύκαρπος, πρώτος 
βικάριος της ομόρου Μητροπόλεως Φιλιππουπόλεως, από την Βουλγαρία.

Ο επιχώριος Ιεράρχης προσφωνώντας τους φιλοξενούμενους Αρχιερείς τόνισε ότι 
οι μάρτυρες της πίστεως είναι εκείνοι, που με τη Χάρη του Θεού, μας φέρνουν σε 
κοινωνία με τον Χριστό, για Τον Οποίο μαρτύρησαν, αλλά και με τους 
συνανθρώπους μας, με τους οποίους ο Παράκλητος, «εἰς ἑνότητα πάντας 
ἐκάλεσε».

Συνοψίζοντας τον χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος αφορμώμενος από την 
προσκύνηση της θαυματουργού εικόνος του Αγίου Φανουρίου και τον εορτασμό 
της μνήμης των Αγίων Πάντων, είπε· «…Σήμερα καθώς ὑποκλινόμεθα μπροστὰ στὴ 
μνήμη τῶν Ἁγίων Πάντων, ἂς συνειδητοποιήσουμε ὅτι οἱ ἅγιοι πρόκοψαν στὴν 
ἁγιότητα, ἐπειδὴ προτίμησαν στή ζωή τους νά εἶναι κέντρο ὁ Θεάνθρωπος. Ἂν 
θέλουμε νὰ τοὺς μιμηθοῦμε, ἄς ἐπιλέξουμε τόν Θεάνθρωπο καί ὄχι τόν ἄνθρωπο. 
Ἐφόσον Τὸν ἀγαπήσουμε περισσότερο ἀπὸ ὁποιονδήποτε καὶ ὁτιδήποτε, θὰ 
κερδίσουμε τὴν χαρὰ καί αὐτῆς τῆς πρόσκαιρης ζωῆς καὶ τὴν μακαριότητα τοῦ 
Παραδείσου. Αὐτὸ εἶναι ἡ ἀκριβότερη δωρεὰ Ἐκείνου στὸν Ὁποῖο ἀνήκει ὅλη ἡ 



δόξα καὶ ἡ δύναμη…».

Τέλος, σχολιάζοντας το γεγονός της συμμετοχής στη Θεία Λειτουργία Ιεραρχών 
πλειόνων δικαιοδοσιών, από γειτονικές χώρες των Βαλκανίων, μίλησε για την 
ανάγκη ενότητος του εκκλησιαστικού Σώματος, η οποία πρέπει να καλλιεργείται 
από όλους “πάση θυσία”.

«Μπορεί» είπε «να έχουμε διαφορετική καταγωγή, να ομιλούμε διαφορετική 
γλώσσα, να έχουμε διαφορετικές παραδόσεις όμως μας ενώνει η μία Πίστις, το “ἔν 
Βάπτισμα”, το αυτό Άγιο Πνεύμα και οι άγιοι μας. Σήμερα βρεθήκαμε ενώπιον του 
Ιερού Θυσιαστηρίου για να ομολογήσουμε την ενότητα μας με τον Κύριο και την 
μεταξύ μας».
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